

***Поздравляем Валентину Ивановну Подшивалкину!***



Валентина Ивановна Подшивалкина известна украинскому и зарубежному научному сообществу как психолог (выпускница психологического факультета Ленинградского (Санкт-Петербургского) государственного университета), как доктор социологических наук, как заведующая кафедрой социальной и прикладной психологии Одесского национального университета имени И.И.Мечникова и еще как основатель и руководитель научной школы гуманитарных технологий, которую вернее было бы называть школой В.Подшивалкиной. За этими ее основными статусами и ролями скрывается еще множество других заслуг и достоинств. Из наиболее ярких творческих достижений вырисовывается образ этой женщины в науке.

Несколько нестандартно выпускница психологического факультета погружается в практическую сферу деятельности. Эффективная многолетняя деятельность ее как психолога в организации с высокой степенью риска (Молдэнерго) по разработке и внедрению различных систем подбора кадров, работе с резервом кадров на выдвижение, социальным мониторингам и социальному планированию обеспечила Валентине Ивановне не только исследовательские данные для двух диссертаций – кандидатской и докторской, но и финансовую поддержку этой организацией издания ее монографий и учебных пособий в непростые 1990-е годы.

Обширный теоретический материал и практический опыт в области методологии и методов Валентина Ивановна преобразует в учебные дисциплины для студентов. Ею разработаны учебные программы и учебные пособия по социоинженерной деятельности, по социальным технологиям, по качественным социологическим методам, по оценочным исследованиям.

С 1998 года под ее руководством защитились в ученых специализированных советах Киева, Харькова, Запорожья, Луцка, Москвы около десятка кандидатов и один доктор наук. Она оппонировала известным социологам, таким как О.Скидин, Н.Цимбалюк, Л.Хижняк, В.Погребная, Е.Дикова-Фаворская, Н.Тулленков.

Валентина Ивановна активно представляет украинскую социологию и социальную психологию за рубежом. Уже четверть века она принимает участие в российских и европейских социологических, а в последние годы и психологических кон-

грессах: Россия, Молдова, Румыния, Болгария, Финляндия, Великобритания, Германия, Греция, Чехия, Турция, представляя широкому научному сообществу результаты своего исследовательского поиска, формируя за рубежом представления об украинской социологии и социальной психологии.

Не останавливаясь на перечислении принадлежащих Валентине Ивановне научных докладов и публикаций, на ее членстве в специализированных ученых советах и редколлегиях, обобщим в целом образ нашей юбилярши. Валентина Ивановна Подшивалкина, олицетворяя собой классический тип представителя науки, строгая, требовательная, бескомпромиссная в вопросах соответствия предписаниям, но в то же время постоянно импровизирующая, поддерживающая самые неординарные инновации.

Готовясь к юбилею, мы – ее коллеги, ученики, друзья – пытаемся проанализировать наш совместный с нею жизненный путь. Самое первое чувство – это благодарность судьбе за встречу с таким человеком, как Валентина Ивановна. Читающие этот текст, если они имели опыт взаимодействия с Валентиной Ивановной, обязательно согласятся, что эта женщина всегда оставляет о себе яркие впечатления. А от ярких впечатлений (безусловно, производимых яркими личностями) разумный человек всегда извлекает позитивный опыт. Мы благодарны нашей юбилярше за то, что в ее неуемной и творческой жизни находится место для многих из нас.

Любви, добра, душевного тепла Вам, Валентина Ивановна, на многие, многие годы!

***Друзья и коллеги***